
MFKv0=0.  Dato tfs:  1) Calc tb; frml; 2) grf vft; 3) mem
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Formule

∆s = s2-s1
∆t = t2-t1 

percorre spazi uguali in tempi uguali, 
qualsiasi sia lo spazio.

 Moto uniforme, definizione  

Formula: ∆s 
∆t 

= 
s 
t 

=   k   =   v

∆s 
∆t 

v =

t1 + t2 
2 

tmez =

retta passante per l’origine.
2 variabili direttamente proporzionali
- grafico cartesiano:
- formula: y=kx      ∆y=k∆x      ⇒

k costante di proporzionalita’



MFKv0=0.          Dato tfs:  1) Calc ∆s ∆t.
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Formule

2) grafico sft; 
a) con disegno degli intervalli, 
b) dall’inizio e consecutivi.
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il valore della velocita’ media 
di un intervallo di tempo, 
si grafica in corrrispondenza 
del punto medio dell’intervallo

punto medio di ognuno degli 
intervalli (consecutivi)
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NO
il valore della velocita’ media di un 
intervallo di tempo, 
NON si grafica in corrispondenza 
del punto finale dell’intervallo



Calcolo retta interpolatrice, col metodo del 
punto medio
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In questo caso: k ...

k = v/t ≡ a 
e’ l’accelerazione del moto
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